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2010年中考地理模拟试题（四） 
一、单项选择题：（40%）

1、经线的特点是：(    )

①相邻的经线都是相互平行的 　　 ②所有的经线都指示南北方向

③经线和纬线都是相互斜交的 　   ④所有的经线都是等长的          

  A.①②              B.②③              C.③④       　   D.②④
2、每年6月22日前后，南半球的昼夜长短和正午太阳高度情况：（   ）                               

A.白昼最短，正午太阳高度最高        B.黑夜最长，正午太阳高度最低

C.白昼最长，正午太阳高度最高        D.黑夜最短，正午太阳高度最低
3、下列地图能够最直观地表示地形高低起伏状况的是：（   ）

  A.等高线地形图                   B.分层设色地形图

  C.地形剖面图                     D.平面示意图
4、关于等高线的叙述，正确的是：（    ）

  A.在山脊处，等高线向高处凸出            B.在山谷处，等高线向低处凸出

  C.等高线密集的地方，地面坡度小          D.等高线稀疏的地方，地面坡度小

5、关于“国家”错误的说法是 （   ）    

  A．根据经济发展水平的差异，可分为发达国家和发展中国家

  B．发展中国家在各项技术领域里皆落后于发达国家

  C．一些殖民地和属地不能称为国家，它们被称为“地区”              

  D．不同的国家在领土面积、政治制度、人口等方面有很大的差异
6、欧洲西部适宜多汁牧草生长的主要原因是：（   ）

  A.西欧人民酷爱乳产品——牛羊肉　　　     B.以温带海洋性气候为主

  C.南北两侧山地、中部平原的地形　　       D.畜牧业发达
7、日本工业集中在太平洋沿岸和濑户内海沿岸的原因是 （    ）    

  A．当地资源丰富                     B．海运条件好，便于原料输入和产品输出         

  C．农业生产发达                     D．气候条件优越

8、羚羊在奔跑，鸵鸟在散步，大象在戏水，长颈鹿伸着长长的脖子在吃树梢上的嫩枝嫩叶，地面上还有成群的斑马和凶猛的狮子。这描写的是：（    ）

  A.非洲热带雨林景观                       B.非洲热带草原景观

  C.澳大利亚热带草原景观                   D.澳大利亚热带雨林景观

9、下列省级行政区与其行政中心的组合，正确的是：（    ）

A.浙江――南京　   B.湖南――长沙　    C.广西――桂林　  D.广东――西宁

10、我国各民族的分布特点是：（    ）
A.东南多、西北少　    B.均匀分布　     C.大杂居、小聚居     D.北多南少

11、以下有关“基塘生产”的叙述，正确的是（   ）
A．“基塘生产”仅分布在珠江三角洲地势低洼地区

B．针对地势低洼易涝的状况，趋利避害开发了“基塘生产”

C．为了满足多种经营的需要，开发了“基塘生产”

D．“基塘生产”不利于农业的可持续发展
12、万里长江险在荆江的主要原因是：（    ）
A.支流多  　 B.流域广       C.无湖泊调节洪水     D.河段特别弯曲

13、关于我国山区的叙述，正确的是：（    ） 

A.我国山区多分布在东部地区　　

B.山区在发展旅游、采矿和工农业等方面优势较大

C.发展山区经济时，基础设施建设难度不大　

D.在开发利用山区的时候，要特别注意生态环境建设

14、目前人类比较容易利用的淡水资源是：（   ） 

A.陆地上的冰川　　　　        B.江河水、湖泊水、浅层地下水

C.湖泊水、地下水　　　        D.海洋水和河水
15、下列地区中，夏季风很难到达的是：（    ）
A东北平原；    B云贵高原；     C塔里木盆地；   D四川盆地

16．历史上我国著名的四大“米市”是：（    ）

A 长沙、芜湖、九江、无锡          B 成都、重庆、长沙、无锡

C 武汉、九江、南京、苏州          D 宜宾、宜昌、南昌、常州

读图，完成17—18题。 
17、A线连接的水系自南向北依次是：（    ）
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A.长江、淮河、黄河                   B.长江、淮河、黄河、海河

C.长江、黄河、淮河、辽河             D.钱塘江、长江、淮河、黄河、海河

18、修建南水北调工程主要是因为：（    ）

A. 我国降水的季节变化大              B. 东北地区工农业发达，用水量大

C. 我国水资源空间分布不均            D. 我国降水的年际变化大

19、下列有关因地制宜发展生产的叙述，正确的是：（   ） 

A.西北干旱地区应适当退耕还林、还草，保护环境

B.东部平原湖泊区，应大量围湖造田，发展种植业

C.南方丘陵区，应修梯田，大力发展林业、果业、种植业

D.我国应围海造田，扩大耕地面积
20、有关我国高新技术产业开发区的叙述，正确的是（    ）

A 呈现大集中、小分散的分布          B 多依附于大城市

C 多依附于大中城市                  D 具有相似的开发重点

二、综合题

[image: image2.png]21、读图，回答下列问题：（9%）

（1）此时太阳光直射__________线，直射点的纬度为____________。

（2）在图中，下列直线表示公转轨道面的是：（    ）

A．A-B线  B．C-D线  C．E-F线  D．N-S线

（3）这天北半球的节气是________，时间大约是____月_____日前后，北半球处于_____季，南极圈以南地区出现_____现象。再过三个月，北半球处于____季，E点的昼夜长短情况将是________。

22、读图，完成填写：（9分）
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（1）海洋

①___________，②___________，

③___________，⑦___________，
⑨         。
（2）运河、湖泊：

④___________，⑧___________。
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（3）海峡：

⑤___________，⑥___________。
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23、看图填出下列字母代表的地形名称：（10%）
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24、图中A省为陕西省，读图填空：（8%） 

（1）B是________自治区，简称是___________；

（2）C是________省，行政中心是_________；

（3）D是________自治区，是_____族集中分布区；

（4）E是_________市（直辖市），简称_________。

25、读下图，回答下列问题：（12%） 
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（1）如果图中ABCD四地是武汉、广州、北京、哈尔滨，那么代表武汉的是       ；代表哈尔滨的是      ；代表广州的是      ；代表北京的是      。

（2）根据气温曲线分析，我国气温分布特点是：

冬季____________________________，夏季____________________________。

（3）若按月降水量100毫米为雨季，北京雨季有_____个月，广州有_____个月。一般来说，南方雨季开始_____，结束_____，雨季________；北方正好相反。

（4）我国各地降水年际变化大，主要是有些年份            进退反常所造成的。

26、读长江水系图，完成下列各题：（12分）

（1）填出图中数字所代表的地理事物：①长江中游的城市＿＿＿＿，②长江上游城市
＿＿＿＿，③长江上、中游的划分处＿＿＿＿，④长江中、下游的划分处＿＿＿，⑤湖泊＿＿＿＿＿＿，⑥我国最大的淡水湖泊＿＿＿＿＿，⑦长江最长的支流＿＿＿＿，⑧支流＿＿＿＿＿，⑨支流＿＿＿＿＿＿，⑩我国最大的水利枢纽＿＿＿＿＿＿＿。
（2）长江＿＿＿＿＿地区是长江流域洪涝灾害最集中、最严重、最频繁的地区。重要原因之一是：长江上游植被破坏严重，造成＿＿＿＿＿。
2010年中考地理模拟试题（四） 
参考答案

一、单项选择题：（40%）

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	D
	B
	C
	D
	B
	B
	B
	B
	B
	C

	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20

	B
	D
	D
	B
	C
	A
	B
	C
	A
	B


二、综合题21、（9%）
（1）北回归     23.5°N    （2）（ A ）

（3）夏至    6月22日   夏    极夜    秋     昼夜平分
22、（9%）

（1）地中海        黑海        波斯湾        红海        阿拉伯海
（2）苏伊士运河      里海   （3）土尔其海峡   霍尔木兹海峡
23、（10%）山脉：A   天山   ，B   南岭    ， D   巫山    ，F  台湾山脉   ，G  太行山   ， O 阿尔泰山 ，Q  横断山脉 ，R   祁连山   ，S   昆仑山    ，T  长白山  。

盆地：I  柴达木盆地  ，J  准噶尔盆地  ，K  塔里木盆地  ，L  四川盆地  。

高原：M  青藏高原  ， N  内蒙古高原  ， P 云贵高原  。

平原：U  东北平原  ，V  华北平原  ，W  长江中下游平原  。

24、（8%） （1）内蒙古   内蒙古 （2）山西  太原  （3）宁夏回族   回  （4） 重庆    渝 
25、（12%） 

（1）C     A     D     B   （2） 南北温差较大      南北普遍高温  

（3） 2     6    早     晚    长    （4） 夏季风 
26、（12%）（1）武汉      重庆      宜昌       湖口        洞庭湖      鄱阳湖       汉江    湘江     赣江      长江三峡
（2）中下游        水土流失
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山脉：A          ，B          ， D           ， F         ，G           ， O           ，


Q         ，R           ，S           ，


T             。


盆地：I              ，J               ，


K              ，L               。


高原：M              ，N               ，


P              。


平原：U              ，V               ，


W              。





⑦
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